

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:王艳 电子信箱:llrbzhib@163.com

全面建设清廉吕梁

□ 实习记者 王卫斌

廉吏故里唱响清廉教育主题曲

市直工委驻村工作队与方山县北武当镇来堡村合力开展清廉教育侧记

工作队搭台,村党支部唱戏,群众参与,将优秀传统文化融入主题党日,合力在方山县北武当镇来堡村开展清廉教育,将党性教育、清廉教育与优秀传统文化相结合,用群众喜闻乐见的形式唱响清廉教育主题曲,激励党员干部发挥先锋模范作用,带动群众干事创业的积极性,凝聚乡村振兴的强大合力。

方山县北武当镇来堡村是一代廉吏于成龙的故里,也是山西省乡村振兴示范村和吕梁市移风易俗示范村。为推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,引导群众坚持党的领导、坚定文化自信,助力乡村振兴,市直工委驻村工作队不断推动于成龙廉洁文化古为今用,挖掘端午节等优秀传统文化内涵,丰富党员、群众的节日活动,引导群众培育和践行社会主义核心价值观,培育向上向善的社会风尚。在今年端午节当天,市直工委驻村工作队联合方山县来堡村党支部精心开展了“浓情端午润民心·传统文化育文明”主题党日活动,巧妙地

将端午节文化与主题党日活动相融合,村“两委”成员、第一书记、驻村工作队、在村党员、村日间照料中心全体老人、村民志愿者共聚一堂,讲于成龙廉政故事,谈入党经历,营造了群群共唱清廉歌、合力谋发展的浓厚氛围。

在方山县来堡村日间照料中心,驻村工作队干部、村干部、党员、志愿者、老年人聚在一起包饺子、讲故事。大家一起和面、擀皮、包馅,充满了欢声笑语,仿佛一个大家庭在举行家庭聚会,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。在老人们围坐在一起吃美味饺子的同时,党员干部给大家宣讲了村规民约、移风易俗等内容。91岁老人李德料激动地说:“太好了,干部们想得非常周到,为了照顾老人们的口味,村委准备了猪肉萝卜馅和鸡蛋豆腐馅两种口味,大家都爱吃,同时又给我们宣讲了清廉小故事,让我们深受教育,我们感觉非常高兴。”

市直工委驻村工作队化身群众的餐饮服务生,忙里忙外为群众端茶递水送粽子,驻村第一书记兼工作队队长秦冠宇为大家送上精心准备的香气扑鼻的粽子,并讲述了端午节的故事,从吃粽子的由来、端午节赛龙舟、绣荷包等习俗,说到了伟大的爱国主义诗人屈原的家国情怀。秦冠宇结合于成龙的故事,为大家讲述了粽子里的廉洁文化:粽叶为青,糯米为白,寓意清白做人,像屈原、于成龙一样刚正不阿,一心为民;系粽子的棉绳亦有“守住底线、绳之以法”之意,勉励大家弘扬于成龙廉政文化,传承清廉精神,为建设美好生活而奋斗。老党员们结合自己的经历,讲述了自己入党的故事,这些故事真情朴实、诚挚感人,体现出一个共产党员坚毅的品格、无私的情怀和不忘初心的执着。每一个故事,每一句感言都体现着一种担当奉献精神,都是一次深刻的党性教育,激发了党员干部不忘初心、勇担使命的情怀,让群众对乡村振兴充满了信心。

在来堡村,清廉教育已经成为常态化活动,清廉思想深深融入了党员干部的心灵深处。驻村工作队及时组织村“两委”干部和党员学习领会习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的讲话精神,驻村干部秦冠宇结合自己的学习体会说,习近平总书记指出,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。我们一定要弘扬廉吏精神,厚植为民情怀,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民,一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,在乡村振兴中凝聚党员干部群众的力量,奋进新征程。



我心中的吕梁是多彩的

□ 张婷婷

巍巍吕梁,雄风浩荡;滔滔黄河,亘古不息。出生在“汾酒故乡·英雄吕梁”这座历史与现代交汇的城市,我深感自豪。这座高质量发展中的城市历经沧桑而又青春勃发,饱经风霜却也步伐铿锵,全方位发展的元素构成了多彩的吕梁。

我心中的吕梁是红色的。吕梁是著名的革命老区,是红军东征的主战场,是革命圣地延安的东部屏障,也是晋绥边区首府和中央后委机关所在地。在革命战争年代,吕梁山曾留下了毛泽东、刘少奇、周恩来、朱德、贺龙、叶剑英、习仲勋等老一辈革命家光辉的战斗足迹。这里是山西第一支工农武装——中国工农红军晋西游击队、第一个县级红色政权——中阳县苏维埃革命委员会的诞生地。这里有“扛罢笔杆再扛枪,经文纬武干一场”的中共早期革命先驱贺昌,有“生的伟大,死的光荣”的巾帼英雄刘胡兰……这里有吕梁儿女前赴后继、奋勇牺牲谱写的战斗史诗

——《吕梁英雄传》。这里有吕梁儿女用鲜血和生命铸就的伟大的吕梁精神——“对党忠诚、无私无畏、敢于斗争”。历史是最好的教科书,革命历史是最好的营养剂,厚重的红色文化是我们发展的不竭动力。

我心中的吕梁是绿色的。近年来,吕梁山区践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断加强生态治理,通过组建扶贫攻坚造林合作社,在“一个战场”打赢“脱贫攻坚”和“生态建设”两场战役,林草覆盖率72.2%、全省第一,森林覆盖率28.8%、全省第三,昔日贫困山区的底色渐次由黄变绿。“人不负青山,青山定不负人。”作为黄河流域生态保护的重要节点城市,绵绵吕梁山孕育出的天然氧吧为群众铺就了幸福底色,国家级风景名胜——北武当山、黄河壶口古镇,国家级自然保护区——庞泉沟等一批旅游景区也打响了“宜游”的新业态。

我心中的吕梁是蓝色的。在过去五年,各

项事业取得新成就。吕梁历史性解决了区域绝对贫困问题,现行标准下59万农村贫困人口全部脱贫,10个贫困县全部摘帽。经济实力明显增强,地区生产总值从2016年排名全省第8位跃升至2020年全省第4位。政治文明建设扎实推进,成功创建全国双拥模范城。营商环境持续优化,荣获中国区域最佳投资营商环境城市、最具投资营商价值城市等称号。县域医疗卫生一体化改革进入全省第一方阵,美丽幸福吕梁的美好蓝图正缓缓展开。

我心中的吕梁是金色的。这里矿产资源富集,有煤、铝、铁等40余种。这里是全国最大的清香型白酒生产基地,孕育了汾酒、竹叶青等知名品牌,被评为“世界十大烈酒产区”之一。这里是全国著名的“红枣之都”“核桃之乡”“杂粮之仓”。这里有“吕梁山护工”的金名片,有土豆花开风景区·岚县,有中国厨之乡·汾阳……高质量发展的吕梁正带给群众更多的幸福感、获得感。



迁址新建的兴县人民医院占地总面积50108平方米,建筑面积88147.92平方米,由门诊医技楼、住院楼、感染楼、办公楼等4个单体建筑组成,设置科室38个,其中行政、职能科室15个,医技科室4个,临床科室19个。设置床位600张,日门诊量可达到2000人次,基础设施在县级医院中居全省一流水平,具备三甲医院设施条件。

吕梁公安夏季治安打击整治“百日行动”反诈成绩单干货满满



本报讯(记者 李雅萍) 夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,吕梁市公安局各级反诈部门对当前犯罪形势最为严峻的电信网络诈骗犯罪发起猛烈攻势,依托“不敢骗、不能骗、骗不到”工作机制,通过卓有成效的努力,截至目前,全市电信网络诈骗立案数和财产损失数,分别同比下降23.58%和14.4%,破获本地案件数和抓获犯罪嫌疑人

数,分别同比上升378.1%和238.98%,初步实现“两升两降”的工作目标。

全市公安机关全面梳理辖区电信诈骗案件,特别是财产损失30万元以上的重点案件,深入研判落地犯罪嫌疑人的,开展集中抓捕行动,共侦破本地电信诈骗案件153起,抓获犯罪嫌疑人200名,止付资金2.2亿元,冻结资金1740余万元,返还群众被骗资金229.44万元。

各级反诈部门持续加大“断卡”、社交账号、手机漫游地等线索核查力度,对藏匿于吕梁市的买卖“两卡”、涉诈洗钱、架设GOIP设备等为电信网络诈骗团伙服务的违法犯罪人员,发现一起,打击一起,坚决铲除涉诈黑灰

产业生存空间。

夏季治安打击整治行动开展以来,柳林、汾阳、孝义相继打掉涉诈洗钱团伙3个,共抓获犯罪嫌疑人9名,交城、离石打掉GOIP窝点2个,抓获犯罪嫌疑人3名,缴获电脑、手机、交换机、固定电话等设备200余台。“断卡”行动中,共刑事打击113人,曝光惩戒147人。

整治打击的同时,我市公安部门广泛宣传,源头预防,通过进家入户宣传、推广国家反诈中心APP、96110预警劝阻等形式,多方位、多形式提高群众识骗防骗意识,打好“预防针”,提高“免疫力”,从源头上杜绝电信诈骗犯罪发生。依托96110专号,全市各级反诈部门对潜在受害人进行预警劝阻,目前已成功避免5万余名群众上当受骗。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

27.为什么说只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国?

《决议》指出:“中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界,只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国。”

一个国家和民族实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。走社会主义道路,合乎世界之潮流,适合人民之需要。只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国,只有近代以来中国人民和中华民族在为实现中华民族伟大复兴斗争中得出的不可动摇的历史结论。

以社会主义为前途的新民主主义革命,把黑暗的旧中国变成光明的

新中国,为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。1840年鸦片战争以后,由于西方列强入侵和封建统治腐败,中国逐步成为半殖民地半封建社会。为了拯救民族危亡,中国人民奋起反抗,各种救国方案轮番出台,但都以失败告终。在“诸路皆不通”的情况下,中国的先进分子认识到,只有走俄国十月革命的道路,走社会主义的道路,才能救中国。早在延安时期,毛泽东同志就提出中国革命分两步走,第一步是新民主主义革命,第二步是社会主义革命,科学预见和正确指引了中国革命的前途和方向。中国共产党团结带领中国人民经过28年顽强奋斗,实现了民族独立、人民解放,彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史,彻底结束了极少数剥削者统治广大劳动人民的历史,彻底结束了旧中国一盘散沙的局面,彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国

的一切特权,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃。

从新民主主义到社会主义的转变,完成了社会主义革命,为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。新中国成立后,随着国民经济的全面恢复和大规模经济建设的展开,为从根本上解决资本主义生产的无政府状态同国家计划经济之间的矛盾,以及私营经济、个体经济的分散、落后、劳动生产率同迅速发展生产力的要求之间的矛盾,党中央不失时机地提出了过渡时期总路线,创造性地完成了由新民主主义向社会主义的转变,基本完成社会主义改造的历史任务,消灭一切剥削制度,确立社会主义制度,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃。

全面的大规模的社会主义建设,使我国社会在不长的时间里就发生

了翻天覆地的变化,为在新的历史时期开创中国特色社会主义提供了宝贵经验、理论准备、物质基础。在党领导下,我国各族人民意气风发投身中国历史上从未有过的热气腾腾的社会主义建设。我们通过实施几个五年计划,逐步建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,为中国经济独立自主的、持续的发展奠定了牢固的物质技术基础。农业生产条件显著改变,我们依靠自己的力量基本保证了人民吃饭穿衣的需要,教育、科学、文化、卫生、体育事业有很大发展。“两弹一星”等国防尖端科技不断取得突破,国防工业从无到有逐步发展起来。我们在建设社会主义伟大事业中取得的一切成就,都要归功于全国各族人民的团结奋斗,归功于我国社会主义制度的建立和发展。

正是在社会主义革命和建设时期所取得的历史性成就的基础上,我

们党坚持解放思想、实事求是,坚持、丰富和发展科学社会主义的基本原则,深刻总结历史经验教训,经过40多年的不懈努力,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

历史昭示我们,只有中国共产党才能领导中国人民建立社会主义制度,只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国,只有坚持走中国特色社会主义道路才能实现中华民族伟大复兴。在中国,不坚持社会主义,不坚持共产党的领导,就没有国家的稳定和人民的团结,就不可能建成社会主义现代化强国。只要我们沿着中国特色社会主义道路不断前进,就一定能够克服一切困难,战胜一切风险和挑战,胜利地到达中华民族伟大复兴的光辉彼岸。

据《党的十九届六中全会(决议)学习辅导百问》

疫情防控不放松,安全意识记心中!

当前正值暑期出行高峰
人员流动和聚集频繁
发生聚集性疫情
及跨地区扩散传播的潜在风险增加
大家需要继续绷紧疫情防控这根弦
密切关注疫情形势变化
非必要不前往中高风险地区
和有本土疫情发生的地区
增强个人防护意识
健康安全过假期

防范意识不能丢



个人防护要记牢



核酸需要自觉做



隔离期间不串门



静态管理别乱跑



疫苗接种要及时

